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ASYYFEENSIDE, EED 0 THRVBEARB n LY
n NBEHDZEnZ 2 TEY . n NFRDZE nZ 3BLTI1Z 1 MADEVIIRE
ZRYIRLTLKE AT HBREIT1ICEETEITHAIELSFETHS,
NEXTRITEUTDLRIIZGS,

(FHDBE)In+1 (ifnmod2=1)

(BHOBE) ~  (fnmod2=0)

ZOFHEIE 1937 FI2O—2— a5V YMRRLI=CENS, ATYYFREEIENT
W5, REICZDERNENESINEIFEBAIN TULVEL, Ko T HEFED R REE
EEINTWS, aAVEa—3FHW-HE LY., 3X 2P X TRAIDGZNZELFEN DS
nTuLa,

SR
n = 10 (B n = 11 &%
10 ~ 2=5 11 X 3+1=34
5 X 3+1=16 28 + 2=17
16 ~ 2= 8 17 X 3+1=52
8 + 2=4 52 + 2=26
4 + 2=2 26 ~ 2=13
2 +2=1 13 X 3+1=40
40 + 2=20
20 + 2=10
10 ~ 2=5
5 X 3+1=16
16 ~ 2=8
8 +~ 2=4
4+ 2=29
2+ 2=1
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25 v Y FAD Maple v 75 A

collatz == proc(n)
ifn =1 then
print(1);

else

if type(n, even)then

rint l)'
P 7 )

n
collatz( 5 ),
elif fype(n, odd)then
print(3n +1);
collatz(3n + 1);
end if;
end if;
end proc;
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fEE® 0 TRWHERE n 2 30(EE) D&

> collatz(30);

15
46
23
70
35
106
53
160
80
40
20
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> collatz(11);
34
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3n+1=(2+1)n+{2-1}
F2.3EF L% 1 ZMADEMEIL 315 L7212 OELL EDFR/NDEEIZT 5 #h
ETH D, Lo TUTORICEZHZ D ENTX D,

(2+1)n+{2-1}= (2+1)n+{2-(nmod 2)}

DEV 2UANOERE m kL LA AT v PRIZBIT O TR S Z &
MTE D,

z (if mn)

m
(m+1)n+{m-(nmodm)} (if min)
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T oY PREOMBEOLROEEL TN,



3—2 ERLEkagyYFHoOTRT T A

collatz := proc(n, m)
ifn =1then
print(1);

else
if (nmod m=0)then

. [ n

prmt(—);
m
collatz( i, m);
m

else
print((m +1)n+ (m — (nmodm)));
collatz((m + 1)n 4+ (m — (nmod m)), m);
end if;
end if;
end proc;
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3—3 TR
m OfEN 3 DE: (mod 3 2T wY)

> collatz(36, 3)

At

36+-3=12
12+3=4

(3+1)4+{3-(4 mod 3)} = 18
18+3=6

6+3=2

(3+1)2+{3-(2 mod 3)} =9
9+3=3

3+3=1
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> collatz(21, 3)

30
10
42
14
57
19
78
26
105
35
141
47
189
63
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m DEN 4 DK (modd =5 )

> collatz(10, 4)
52

13
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17
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22
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> collatz(37, 4)
188

47
236
59
296
74
372
93
468
117
588
147
736
184
46
232
58
292
73
368
92
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m OfEN 5 DR (mod5 =T v>/)

> collatz(34, 5)

205

41
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50

20

25
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> collatz(30, 5)
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m OEN6 O (mod6 =T v>/)

> collatz(17,6)
120

20
144

24

30

36

> collatz(54, 6)

66
11
78
13
96
16
114
19
138
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> collatz(81, 6)

570

95

666

111
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1068

178
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3708
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121

852
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166

1164

194

1362
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1590

265

1860

310

2172

362

2538

423

2964

494

3462

577

4044

674

4722

787

5514

919
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6438
1073
7512
1252
8766
1461
10230
1705
11940
1990
13932
2322
387
2712
452
3168
528

88

/IMEDS 88 DEE[R)L— T 1272~ 7=,

mod6 =T v YDA, BT 1LICHEET L LIRS0,
1ICBGET HEE L. &/AMED 23, 88 I BLAED 3BV D T N ho
7=,
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m OEN 7O (mod7 =T v)

> collatz(12,7)

98

14

21

28

35

42

49
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m OfEN 8§ D (mod8 =T v)

> collatz(540, 8)

4864

608

76
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86

776

97

880

110

992
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1424
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1608
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227

2048
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32

40
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48

56

64
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m OfEN 9 O (mod9 =T v)

> collatz(2,9)

27

36

45

54

63

72

81
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> collatz(451,9)

4518

502

5022

558

62

621

69

693

77

774

86

864

96

963

107

1071

119

1197

133

1332

148

1485

165

1656

184

1845

205
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2052
228
2286
254
2547
283
2835
315
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mod9 =7 v YDA, BT 1LICEGET D EITREL 2,
1ICRETHHEE L. B/AMEN 351225580 20T D 2 ENShoi-,

FREOFERDOE LD

_ 128 E _ .
mod 3 :17“/“/{ J mod7 27 v ¥YV—1 |ZEE
B/IME 7

_ 128 E _ .
mod 4 :17“/“/{ J mod 8 =7 v V—1 |ZH|E
Bx/IME 23

1Bz

mod 5 = v ¥V—1 |28 mod 9 33“/“/{
B/IME 35

 Le:lbec
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FATE 1ICBETLHEKLEBEGEHD

4—1 1~10000D%H

1~1000FE TOETUIRZET DB EFHRLH 72 7T A(mod32 T v Y DIGE)

count := ()

for i from 1 to 1000 do
if collatz(i, 3) =1 then
#print(i);

count := count + 1;
end if;

end do;
print("count:", count);

FROMEEZMd3=T v Y ~mod 92T vV ETEHH T T 7L &0,

mod3 a7 v

79
B 1ICHE
w5 M7 mod 335w | DAL | G
1(ZEIZE 79 7.9%
=/IME 7 921 92.1%

mod 37 v VL, 1 RIER/METON—T1270D 2 LRV R D,
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mod 427 v/

W Fl 5
m o/ )MiE23 mod 4 35w | BDES | E&
11230 689 68.9%
=x=/IME 23 311 31.1%
mod 42T v V1%, B/ME23DNL—FITR BEEDIE) @2 EN N D,
mod 5327 v/
B
mod 5 35w | MDES | E&
11255 1000 100%
mod52 T v IIETUIRIET D EWVWZ D,
mod 627 v/
1z B ‘ ——
= EMi23 mod 6 A5V | BDEL | &
N 112552 312 31.2%
=/IME 23 354 35.4%
=x=/IME 88 334 33.4%
mod 627 vV Xl, H/IME23D/N—T F/AMED/L—T88DWNT N/ DH T

EBNR D,
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mod 727 v/

w1z E)E

mod 7 35wV | B3k BNE

1IZE)E 1000 100%

mod 727 v V%, &®CUIEGET D L2 5,

mod 827 v/

LR

mod 8 5w | BiDES | EIE

11230E 1000 100%
mod 827 v ViL, &®TCUIEETH L VX D,
mod 9227 vV
701#

m 1235

m5/MESs | | mod 93TV | MDESK | BIE
112552 930 93.0%
x=/IME 35 70 7.0%

mod 9T v ik, IXFUCRIET D LW 5,
2TCOHITZZ 7LD, EFOELUIRIET HLEL HDNERL— 712725 7]
HEME B AR 1T N D LS D,
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4—2 1~10000D&H
FTIF EORERE AL T, HWRIET HEEETHRD,

1~10000F TOHE T, NWIBZET HEE L EEEZRHL T2 T T A
(mod 3217 v DA

collatz :=proc(n, m, stnum)
local stnumc, i;
stnumc = nops(stnum);
for i from 1 to stnumc do
if n= stnum[i] then
return (n);
end if;
od:

if » mod 7 =0 then

n
collatz( —.m, stnum);
m

else
collatz((m + 1)-n + (m — (nmod m) ), m, stnum);
end if;
end proc;
m:= 3:
stnum = [1,7] :
stnumc = nops(stnum) :
for i from 1 to stnumc do
anscli] = 0;
od:
for nfrom 1 to 10000 do
ans = collatz(n, m, stnum);

for i from 1 to stnumc do

if ans = stnum[i] then
ansc|i] = anscli] + 1;

end if

od:

if » mod 1000 = O then
print("n=", n);
for i from 1 to stnumc do

? ’”i”t("”f””m[i J. ", anscli], " (", evalf( anscli] | 100), .,%),.j;
od:
print(" ____________________ n),
end if;
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mod 327 v
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7.9%6.2%

5.5%

5.1%

4.7%

4.6%

4.4%|4.4%

4.3%|4.2%

=/ IMET

92.1%93.9%

94.5%

95.0%

95.3%95.4%

95.6%95.7%

95.7%95.8%

HZEZET HEIE -
B/ METDON— T ICHET HEE

- K4
- %995.8%

2%

100.0%
90.0%
80.0%
70.0%
60.0%
50.0%
40.0%
30.0%
20.0%
10.0%

0.0%

mod 4= v/

1

2

3

4

5

6

7

8

9 10

— |

68.9%70.5%

71.3%

71.3%

71.8%

72.3%71.7%72.4%72.0%72.5%

— 5/ MiE23 B1.1%29.6%

28.7%

28.7%

28.2%

27.7T%28.3%27.7%28.0%27.5%
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mod 527 v

120%

100%
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60%
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20%
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1
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5
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7

8

9 10

|—1c:£u3£

100%

100%|100%

100%

100%

100%|100%

100%

100%(100%

(ZEBIE SEIE

+ 100%

50.0%
45.0%
40.0%
35.0%
30.0%
25.0%
20.0%
15.0%
10.0%

5.0%

0.0%

mod 627 v

1

2 3

4

5

6

7

8

9 10

— | B

31.29427.8%26.5%

26.2%

26.1%25.7%

25.5%25.4%

25.4%25.5%

— I/ Mi23

35.4%35.0%34.6%

34.4%

33.6%33.7%

33.7%33.7%

33.6%33.6%

——Ix/]MI88

33.4%37.3%39.0%

39.4%

10.3%40.6%

10.8%40.9%

41.0%40.9%

Lz E

—

e/ IME23 DL —

B/ IMES88 D )L—

=Y HEIE
TICEET HIE -
ETLEE .

(220

- 25
- %933

- #940.
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mod 727 v

120%

100%

80%

60%

40%

20%

0%
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

|—NC'§§U5¥ 100%|100%|100%|100%|100%|100%{100%|100%|100%|100%

HZEET HEIEG -« - 100%

mod 87 vV

120%

100%

80%

60%

40%

20%

0%
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

|—NC'§§U5¥ 100%|100%|100%|100%|100%|100%{100%|100%|100%|100%

HZEET HEIE -« - 100%
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100.0%
90.0%
80.0%
70.0%
60.0%
50.0%
40.0%
30.0%
20.0%
10.0%

0.0%

mod 97 vV

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

—_— R

93.0%

93.7%

93.5%93.9%

94.3%94.3%

94.4%

94.4%

94.4%

94.4%

——Ix/]Mi35

7.0%

6.3%

6.5%

6.2%

5.7%

5.8%

5.6%

5.7%

5.6%

5.6%

« o+ 2 K994.4%

- %95.6%

34




BFEHE B

5—1 E&8

AEIZLY, 27 v Y FROXE L TAREmAUCEET 50089

MZMapleD 7’10 77 K& FHWTER LGSR, WIEET 256 &, LIEIEY

TR — T A DA EF LT,

mod3 27 v Y OYHE, UIEED D WITE/IMETDO R L — 7 02iE Y

HZRIET LEIE -+« K94.2%

wAMETOEIG - - - K995.8%

mod4 =7 v Y OEE, UIEEDH D \WITER/IME23D IR L— 7 D258 v
WZEESTLEIG - - - K72.5%

w/AME23DEIG - - - K927.5%

mod5 27 v YDA, ETOENPNUIEE
WZEETLHIEG - - - 100%

mod6 =7 v YDA, NIBED D W ITk/IME23H D\ 5/ IMES8 D MR /L —

Z D3V

HZEET SEIG -« - $925.4%

w/AME23DEIG - - - KI33.7%

e/ MESBDEIG -+ -+« £940.8%

mod7 27 vV DA, B TOENNTE|E

HZRZET HEE -+« + 100%

mod 8 =7 v YOG, ATOENP U=

HZRZET HEE « + + 100%

mod9 =7 v Y OHE, UIEEDH D WITHR/IME3SOIERRL— 7 D2i@ v
WZEET SEIG - - - £94.4%

/ME3SOEIG - - - KI5.6%

L, 27 vy PAEFEERIC

mod 5., mod7. mod 8IXTETUIEEL TWDH EWZ D,
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